
ɋəŮŬɜɞɑ 



Ƀ ɢɟɧɜɞɠ ɝŮəɘɜɎ.... 

Åɇɞ ůɨɛˊŬɜ 
ŭɖɛɘɞɡɟɔɐɗɖəŮ ˊɟɘɜ 
Ŭˊɞ ~13.7 ŭɘů. ɢɟɧɜɘŬ 

ÅɂŮəɑɜɖůŮ ůŮ ɛɏɔŮɗɞɠ 
Ůɜɧɠ ŬŰɧɛɞɡ 

ÅBIG BANG 

ïȳɚɖ ɖ ɨɚɖ əŬɘ ɞ 
ɢɩɟɞɠ ŭɖɛɘɞɡɟɔɐɗɖəŮ 
Ŭˊɧ ɏɜŬ Ŭˊɚɧ ůɖɛŮɑɞ 
əŬɗŬɟɐɠ ŮɜɏɟɔŮɘŬɠ 
ůŰɘɔɛɘŬɑŬ  

 



 ~ 3 ȈŮɸŰǼ ȉŮŰǼ ŰȌ big bang 
ÅǵȌ ůȖȉɸŬȊ ǽȐŮȆ ȉǽȂŮȅȌȎ ŮȊȕȎ 
ɸȌȍŰȌȇŬȈȆȌȖ 

ÅE=mc2 

ÅǪ ŮȊǽȍȂŮȆŬ ȉŮŰŬůȐȄȉŬŰǿȃŮŰŬȆ ůŮ 
ȉǼȃŬ (Albert Einsteinôs equation) 
 

 



~ ȷɟəŮŰɏɠ 100-ŭŮɠ ɢɘɚɘɎŭŮɠ ɢɟɧɜɘŬ 

ɛŮŰɎ Űɞ  Big Bang 

ÅǴȐȄȉŬŰǿȃȌȊŰŬȆ ŰŬ 
ǼŰȌȉŬ (ǶŭȍȌȂȕȊȌ 
ȇŬȆ ȈǿȂȌ ǾȈȆȌ) 

ÅǵȌ ŬȍȐȆȇȕ ůȖȉɸŬȊ 
ǾŰŬȊ 75% 
Hydrogen ȇŬȆ 25% 
Helium.  ǵȌ ǿŭȆȌ 
ůȐŮŭȕȊ ȇŬȆ ŰȗȍŬ 



~200 to 400 ŮəŬŰɞɛɨɟɘŬ 

ɢɟɧɜɘŬ ɛŮŰɎ Űɞ Big Bang 

ÅɄɟɩŰŬ 

ŬůŰɏɟɘŬ 

əŬɘ 

ɔŬɚŬɝɑŮɠ 

 

 



Ʉɟɘɜ ~ 4.6 ŭɘůŮəŬŰɞɛɨɟɘŬ ɢɟɧɜɘŬ 

Åɇɞ 

ɖɚɘŬəɧ 

ɛŬɠ 

ůɨůŰɖɛŬ 



 



NGC 4414 



 

125-225 ŭɘů. ɔŬɚŬɝɑŮɠ 




